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INSTRUGOES

@ Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde ao Cargo para o qual
voceé estainscrito. Caso ndo corresponda, solicite ao Fiscal da sala que o substitua.

@ Esta PROVA-constade 40 (quarenta) questdes objetivas.

© Caso o CADERNO DE QUESTOES esteja incompleto ou apresente qualquer
defeito, solicite ao Fiscal da sala que o substitua.

@ Para cada questao objetiva, existe apenas uma (1) alternativa correta, a qual devera
ser assinalada com caneta esferografica, de tinta azul, na FOLHADE RESPOSTAS.

© Preencha com cuidado a FOLHA DE RESPOSTAS, evitando rasuras. Eventuais
marcas feitas nessa FOLHA, a partirdo numero 41, serdo desconsideradas.

@ Durante a prova, ndo sera permitida ao candidato qualquer espécie de consulta a
livros, codigos, revistas, folhetos ou anotagdes, nem sera permitido o uso de telefone
celular, transmissor/receptor de mensagem ou similares e calculadora.

@ Aoterminara prova, entregue a FOLHADE RESPOSTAS ao Fiscal da sala.

© A duracdo da prova é de trés (3) horas e 30 (trinta) minutos, ja incluido o tempo
destinado ao preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS. Ao final desse prazo, a
FOLHADE RESPOSTAS sera imediatamente recolhida.

© O candidato somente podera retirar-se do recinto da prova apos transcorrida uma (1)
hora do seu inicio.

@® A desobediéncia a qualquer uma das recomendacdes constantes nas presentes
instrucdes podera implicar a anulagao da prova do candidato.
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abaixo.

Cemitério dos Inocentes, Paris, 1418. Na calada,
um ladrdo percorria os tumulos, em busca da tumba
de Nicolau Flamel. Corria boca pequena
que, ao morrer, ele teria deixado uma quantidade
formidavel em ouro, fruto de sua maior descoberta: a
capacidade de transformar chumbo em metal precioso.
Ao remover a lapide, o ladrdao se decepcionou. N3o
havia ouro ali. Também ndo havia corpo algum.

Sdo tantas as historias fantasiosas, que alguém
poderia por em dlvida a sua existéncia. Pois bem:
Flamel existiu, sim. Nasceu em 1330 e morreu em
1418. Ja a fama sobrenatural é bem forcada. Registros
do século 14 ddo conta Flamel era proprie-
tario de uma livraria em Paris. Sua grande paixdo era
a alquimia — o conjunto de praticas e conhecimentos
quimicos medievais, uma moda na Europa da época.
Diz a lenda que sua vida mudou por causa de um
enigmatico manuscrito em hebraico antigo de Abrado,
0 Judeu — ndo o Abrado da Biblia, mas um mago do
século 14. Depois de 21 anos de tentativas, o livreiro
teria conseguido decifrar a obra com o auxilio de um
velho cabalista espanhol.

Foi com base nos conhecimentos ocultos que Flamel
conseguiu transformar chumbo em ouro. Mais: ele
registrou em seu testamento o processo — mas escre-
veu tudo em codigo, pois queria que apenas seu
sobrinho conhecesse o segredo. O tratado so6 foi
“traduzido” em 1758, quando uma dupla de decifra-
dores tentou produzir ouro seguindo as instrugdes do
alquimista. Em vao. Alids, se vocé quiser arriscar,
confira o texto na Biblioteca Nacional em Paris,

o original esta até hoje.

Na velhice, Flamel empenhou-se em escrever obras
sobre alguimia e, apds uma vida discreta, morreu em
casa, aos 88 anos. O que explica, entdo, o0 mito em que
ele se transformou? Simples: os livros de esoterismo
exageraram certos tragos da biografia do alquimista. Ele
era rico? Sim, gragas ao sucesso da livraria. Mas era
mais bacana dizer que seu ouro vinha do chumbo...
Ele era um bruxo? N3do, apenas um quimico por
hobby. Mas ficava mais misterioso dizer que a profissao
de livreiro era mera fachada para atividades ocultas.
Ele era imortal? Ndo, isso é coisa de outro alquimista,
o Paulo Coelho, he he he. Sobre o mistério do tiumulo
vazio, o historiador Nigel Wilkins tem uma teoria. O
ladrdo se enganou de tumulo. Nos cemitérios parisi-
enses, havia varias lapides com inscrigdes alquimicas
como as de Flamel. Era um costume da época”, diz
ele. Mas a explicacdo prosaica ndao convence todo
mundo. quem aposte que o velho alquimista,
aos 678 anos, mora num centro de meditagao na India.
Ele teria descoberto a fonte da juventude e viveria feliz
ao lado da esposa, Pernelle, ela também uma imortal.

Adaptado de: OPPERMANN, A. O homem que tirava ouro de
chumbo. Superinteressante, abril de 2008.

X FAURGS

¥R Assinale a alternativa que preenche correta e respecti-
vamente as lacunas das linhas 03, 13, 32 e 50.

(A) a—que—emque—A
(B) a —de que —aonde — A
(C) a—que—onde —A

(D) a — que — aonde — Ha
(E) a —de que — onde — Ha

(P2 Assinale a alternativa em que a segunda palavra NAO
constitui um sindnimo adequado da primeira, conside-
rando-se o contexto em que esta ocorre.

(A) formidavel (1. 05) — colossal

(B) se decepcionou (l. 07) — se desapontou
(C) misterioso (1. 41) — auspicioso

(D) mera (1. 42) — simples

(E) costume (l. 48) — habito

(kX Assinale a alternativa que contém o objetivo central
do texto.

(A) Incentivar as histdrias fantasiosas a respeito de
Flamel.

(B) Mostrar como Flamel teria descoberto a formula
da riqueza e da imortalidade.

(C) Incentivar a pesquisa da formula com as instrugbes
para produzir ouro.

(D) Fornecer informagdes sobre a vida de Flamel,
desmitificando a sua fama sobrenatural.

(E) Explicar por que o corpo de Flamel ndo esta em
sua suposta tumba.

(P8 Sem prejuizo da correcio gramatical e do sentido
contextual, é possivel substituir

(A) percorria (1. 02) por tinha percorrido

(B) conhecesse (l. 27) por tivesse conhecido
(C) exageraram (1. 37) por tinham exagerado
(D) vinha (1. 39) por viria

(E) convence (l. 49) por vem convencendo

m Assinale a alternativa que preenche corretamente a
lacuna do enunciado abaixo.

O trecho ele teria deixado uma quantidade for-
midavel em ouro (1. 04-05) poderia ser passado
para a forma passiva correspondente. Nesse caso,
ele assumiria a seguinte forma: uma quantidade
formidavel em ouro por ele.

(A) tera sido deixada
(B) teria sido deixada
(C) vinha sendo deixada
(D) seria deixada

(E) fora deixada
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(M A relacio estabelecida entre a oracdo que alguém

poderia por em divida a sua existéncia (l. 09-10)
e a que a precede é de

(A) conseqliéncia.
(B) concessao.
(C) adicdo.

(D) causa.

(E) oposicao.

X FAURGS

Considere as seguintes afirmagGes sobre regéncia
verbal em segmentos do texto.

I - A substituicido de pér em duvida (l. 10) por
contestar exigiria a alteracdo de a para a.

II - Na expressdo empenhou-se em (l. 33), é possivel
substituir em por por, sem prejuizo do sentido e
da corregdo da frase.

III- A substituicdo de se transformou (I. 36) por
virou ndo acarretaria outras mudancas na frase.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I eIl
(B) I, Il eIII.

(FY Considere, abaixo, palavras do texto formadas por sufi-

xacao acompanhadas dos significados dos seus sufixos.
Assinale com C (certo) os pares em que a associagao
esta certa e com E (errado) os pares em que a asso-
ciagao esta errada, de acordo com o sentido assumido
por essas palavras no texto.

( ) decifradores (1. 28-29) / ‘agente’ (‘que decifra’)

( ) alquimista (1. 30) / ‘o que é proprio de’ (‘proprio
da alquimia”)

( ) misterioso (l. 41) / ‘cheio de’ (‘cheio de mistério’)
( ) parisienses (. 46-47) / ‘relacao’ (‘relativo a Paris")

A seqliéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

(A) E-E-C-C.
(B) C—-E-C-E.
(C) C-C-E-E.
(D)C-E-C-C.
(E) E-C-E-E.

08.

Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmagdes
abaixo, referentes ao emprego de virgula no texto.

( ) Avirgula da linha 18 é facultativa.

( ) A virgula que seqgue casa (l. 35) separa dois
adjuntos adverbiais.

( ) A virgula que segue vazio (l. 45) sinaliza um
adjunto adverbial deslocado.

( ) As virgulas da linha 53 isolam um aposto.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

(A) F=F-V -V
(B) V-F-V-F
(C) F-V-V-V
(D)V-F-F-F
(E) F~-V-F—F

i A palavra Alids (1. 30) poderia ser substituida, sem

prejuizo do significado contextual, por

(A) Enfim.

(B) Portanto.

(C) Logo.

(D) A propésito.

(E) Do mesmo modo.
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ItaElY As questdes 11 a 15 referem-se ao texto
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abaixo.

O bem-estar promovido quando se ouve uma boa
musica é inegavel. Mas a ciéncia estad descobrindo que
os beneficios da cancao para o corpo e a mente vao
muito do relaxamento. Pesquisas feitas em
varios laboratdrios espalhados pelo mundo informam
que as composicdes contribuem para o alivio da dor,
atenuam a depressdo, ajudam no tratamento de
doencas respiratorias, afiam o funcionamento cerebral
e até auxiliam na restauracgdo da visdo de pacientes
vitimas de acidente vascular cerebral. Por razdes
como essas, a musica tem se tornado um instrumento
terapéutico cada vez mais presente no tratamento,
seja ele individual, seja dentro dos hospitais.

Em uma pesquisa feita em quatro hospitais visitados
por uma equipe das Faculdades Metropolitanas Unidas
(FMU), os terapeutas constataram, entre outros
ganhos, que 90% dos doentes com doencas cronicas
beneficiados pela musica manifestaram melhora de
humor. Mas o que outros estudos estdo demonstrando
€ um espectro mais de vantagens.

Um trabalho realizado no Instituto do Coracdo, em
Sdo Paulo, com 70 doentes revelou que aqueles que
ouviam musica classica durante a realizacao de um
cateterismo diagnostico ficaram bem menos ansiosos
do que os submetidos ao exame sem trilha sonora.
"Nessa condicdao, o exame fica mais tranquilo para o
doente", explica a psicéloga Daniele Watanabe, autora
da pesquisa.

Na Inglaterra, uma equipe do Imperial College
London descobriu que a musica ajuda pessoas com a
visdo debilitada apdés um acidente vascular cerebral.
Eles verificaram que os individuos enxergavam melhor
quando ouviam suas cangdes preferidas. "Acredito
que O prazer que issO proporciona substancias
que facilitam a transmissdo de sinais entre os neuro-
nios", explicou a ISTOE o pesquisador David Soto,
autor do trabalho. "Isso auxilia na de fungdes
perdidas ou prejudicadas."

Em um trabalho publicado na Ultima edicao do jornal
Circulation, da Associacdo Americana de Cardiologia,
pesquisadores italianos descreveram outros efeitos:
quando o andamento da musica é lento, os vasos
sanguineos se dilatam, resultando em uma queda da
pressdo arterial. Se for mais rapido, ao contrario, ha
uma contracdo dos vasos, elevando a pressao. E perio-
dos com frases musicais longas, como no coro "Va
Pensiero", da épera "Nabucco", de Verdi, sincronizam
o ritmo dos batimentos cardiacos. E a mudanca do
corpo pelo som. "Toda forma de arte, inclusive a
musica, € um caminho seguro e direto de trans-
formacdo", diz o médico Samir Rahme, maestro da
Orquestra do Limiar, do projeto Musica nos Hospitais.

Adaptado de: O poder das cancdes. IstoE, n° 2069, ano 32,
Secdo Medicina e Bem-Estar, p. 96-97, 08/07/2009.

X FAURGS

FER Assinale a alternativa que preenche correta e respec-
tivamente as lacunas das linhas 04, 20, 34 e 37.

(A) aquém — amplo — libera — retomada
(B) além — amplo — libera — retomada

(C) além - restrito — retém — dispersdo
(D) aquém — amplo — libera — dispersao
(E) além — restrito — retém — retomada

iPY Assinale a alternativa que contém a ideia central do
texto.

(A) As caracteristicas das composicGes musicais ouvidas
por pacientes em tratamento podem beneficia-los
de diferentes formas.

(B) A musica contribui para o relaxamento e a melhora
de pacientes em tratamento.

(C) A musica produz, inegavelmente, relaxamento para
o individuo que a escuta.

(D) Composicdes musicais auxiliam no alivio da dor.
(E) A arte € um caminho para a transformagcao.

FEY Se substituirmos a expressdo agueles que (1. 22) pela
expressao quem, quantos vocabulos do periodo obri-
gatoriamente terdo de sofrer ajuste de flexao?

(A) Um.
(B) Dois.
(C) Trés.
(D) Quatro.
(E) Cinco.

K Considere as seguintes reescritas do trecho "O exa-
me fica mais tranquilo para o doente"”, explica a
psicologa Daniele Watanabe, autora da pesquisa.
(I. 26-28).

I - Para a psicologa, autora da pesquisa, Daniele
Watanabe, o exame fica, nessa condicdao, mais
tranquilo para o doente.

II - A autora da pesquisa, a psicologa Daniele Wata-
nabe, explica: "nessa condicdo, o exame fica mais
tranquilo para o doente".

III- Conforme a autora da pesquisa, a psicdloga Daniele
Watanabe, o exame, nessa condicdo, fica mais
tranquilo para o doente.

Quais estao corretas, tendo em vista o sentido veicu-
lado pelo texto e a corregao gramatical?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.

(C) Apenas I eIl
(D) Apenas II e III.
(B) I, Il e III.
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E Considere as seguintes associacdes entre pronomes

empregados no texto e os elementos que eles
recuperam.

I - ele(l. 13) / instrumento terapéutico (I. 11-12)

II - Eles (I. 32) /| pessoas com a visdo debilitada
(. 30-31)

I1I- gue (1. 35) /| substdncias (. 34)

IV- se (l. 43) /| os vasos sanguineos (l. 42-43)

Quais estdo corretas?

(A) ApenasIell.

(B) Apenas II e III.
(C) Apenas III e 1IV.
(D) Apenas I, II e III.
(E) Apenas I, III e IV.

X FAURGS

IEY Qual das alternativas abaixo NAO constitui penalidade
disciplinar prevista no artigo 138 da Lei Municipal n®
730/1994?

(A) Adverténcia.

(B) Substituicao.

(C) Demissao.

(D) Cassacao de aposentadoria e disponibilidade.
(E) Destituicdo de cargo ou de fungao de confianga.

No que se refere a provimento de cargos publicos, de
acordo com a Lei Municipal n® 730/1994, considere as
afirmagOes abaixo.

I - Reversao € a investidura do servidor estavel no
cargo anteriormente ocupado.

II - Reconducdo é o retorno do servidor estavel ao
cargo anteriormente ocupado.

III- Reintegracdo é o deslocamento do servidor de
uma para outra reparticao.

IV - Readaptagdo é o retorno a atividade do servidor
aposentado por invalidez.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas I e III.
(D) Apenas II e 1V.
(E) Apenas I, IIl e IV.

IEY No que se refere & posse e ao exercicio de cargos
publicos, regulados pela Lei Municipal n® 730/1994, é
correto afirmar que

(A) o prazo para o servidor entrar em exercicio é de
dez dias, contados a partir da data da posse.

(B) a posse € o desempenho das atribuicdes do cargo
pelo servidor de forma pontual e eficiente.

(C) o exercicio é a aceitagdo expressa das atribuicoes,
dos deveres e das responsabilidades inerentes ao
cargo publico.

(D) o exercicio do cargo deve ser dado pelo chefe da
reparticao para a qual o servidor for designado.

(E) o prazo para a posse € improrrogavel.

No que se refere as vantagens previstas nos artigos
72 e seguintes da Lei Municipal n® 730/1994, é
correto afirmar que

(A) diarias, ajuda de custo e transporte constituem
indenizacOes ao servidor.

(B) as indenizagOes se incorporam ao vencimento, ou
provento, para qualquer efeito.

(C) apenas as gratificacdes e os adicionais incorpo-
ram-se ao vencimento, ou provento, nos casos e
condigdes indicadas na lei organica.

(D) apenas gratificagdes e adicional por tempo de
servigo sao considerados vantagens.

(E) adicional por tempo de servico e adicional pelo
exercicio de atividades em condicOes penosas,
insalubres ou perigosas constituem indenizagdes
ao servidor.

PXX Qual o beneficio da Seguridade Social que é pago ao
dependente do servidor publico com base no artigo 192
da Lei Municipal n® 730/1994?

(A) Aposentadoria.

(B) Auxilio-natalidade.

(C) Auxilio-reclusao.

(D) Salario-familia.

(E) Licenca por acidente em servigo.
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PEB Em relacdo aos aspectos gerais da contabilidade,

assinale a alternativa INCORRETA.

(A) A contabilidade é uma ciéncia que, obedecendo a
preceitos e normas proprias, capta, registra e
interpreta os fendmenos que afetam a situagao
patrimonial, financeira e econémica de determi-
nada pessoa fisica ou juridica.

(B) O objetivo da contabilidade é o controle do patri-
monio de uma entidade.

(C) Os usuarios da contabilidade tanto podem ser
internos como externos e, mais ainda, com inte-
resses diversificados.

(D) O patrimbnio de uma entidade é definido como
um conjunto de bens e direitos pertencentes a
uma pessoa fisica ou juridica.

(E) Por aspecto qualitativo do patrimonio, entende-se
a natureza dos elementos que o compdem, como
dinheiro e valores a receber ou a pagar, expressos
em moeda.

X FAURGS

PYA Jodo, socio de uma empresa comercial, emitiu um
cheque seu, particular, para pagamento de uma
duplicata emitida contra a sua empresa.

Conforme os Principios Fundamentais de Contabilidade,
o fato acima citado NAO esta de acordo com o
Principio da

(A) Prudéncia.
(B) Continuidade.
(C) Materialidade.
(D) Objetividade.
(E) Entidade.

Com relacdo ao Patrimonio Liquido, € correto afirmar
que:

(A) As acdes em tesouraria deverdao ser destacadas
no balango, aumentando a conta do Patrimé6nio
Liquido que registrar a origem dos recursos apli-
cados na sua aquisi¢ao.

(B) O Patriménio Liquido é dividido em capital social,
reservas de capital, ajustes de avaliacao patrimo-
nial, reservas de lucros, acdes em tesouraria e
prejuizos acumulados.

(C) A conta do capital social discriminara o montante
subscrito adicionando-se a parcela ainda ndo reali-
zada.

(D) O Patriménio Liquido é dividido em capital social,
reservas de capital, reservas de lucros, agdes em
tesouraria e prejuizos acumulados.

(E) Serao classificadas como reservas de capital as
contas que registrarem somente o produto da
alienacao de partes beneficiarias.

Durante um determinado més, a Cia. Alfa realizou a
aquisicao de um veiculo a vista. Tal operagdo ira

(A) aumentar um ativo e diminuir outro ativo.
(B) aumentar um ativo e aumentar um passivo.

(C) aumentar um ativo e aumentar um patrimonio
liquido.

(D) aumentar um ativo e diminuir um passivo.

(E) aumentar um passivo e aumentar um patrimonio
liquido.

PER Durante um determinado més, a Cia. Alfa realizou as
seguintes operagdes:

I - Vendas de mercadorias, a vista, no valor total de
R$ 20.000,00.

II - Vendas de mercadorias, a prazo, no valor total de
R$ 80.000,00.

III- Custo das mercadorias vendidas no valor de
R$ 60.000,00.

IV - Reconhecimento e pagamento das despesas com
pessoal no valor de R$ 10.000,00.

V - Compra, a vista, de materiais de expediente con-
sumidos durante o més no valor de R$ 5.000,00.

VI- Pagamento, a vista, de seguro predial e de esto-
que, com prazo de vigéncia de 12 meses, no valor
de R$ 12.000,00.

Seguindo o Pronunciamento Conceitual Basico -
Estrutura Conceitual para a Elaboragao e Apresentagao
das Demonstracoes Contabeis — e a Lei 6.404/76,
alterada pela Lei 11.941/09, o resultado operacional
do periodo é

(A) (R$ 7.000,00).
(B) R$ 4.000,00.

(C) R$ 13.000,00.
(D) R$ 24.000,00.
(E) R$ 25.000,00.
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PXA Considere as seguintes provisdes:

I - provisdo para 13° Salario;
II - provisdo para créditos de liquidacdo duvidosa;
III- provisdo para férias;

IV- provisdao para perdas em investimentos perma-
nentes.

Sabendo-se que a formacdo dessas provisGes esta
relacionada ao Principio Fundamental de Contabilidade
da Competéncia, pode-se afirmar que

(A) I e II sdo retificadoras de ativo, e III e IV sdo
aumentativas de exigibilidades.

(B) I e IV sdo retificadoras de ativo, e II e III sao
aumentativas de exigibilidades.

(C) T e III sdo retificadoras de ativo, e II e IV sao
aumentativas de exigibilidades.

(D) II e 1V sao retificadoras de ativo, e I e III sdao
aumentativas de exigibilidades.

(E) II e III sdo retificadoras de ativo, e I e IV sao
aumentativas de exigibilidades.

X FAURGS

A empresa comercial Cia. Alfa adquiriu mercadorias

para revenda no valor de R$ 100.000,00. A entrega
do produto, que possui incidéncia de ICMS de 17%,
sera efetuada em 20 dias. A condicao dessa compra
foi de que a Cia. Alfa efetuaria um adiantamento, no
momento do pedido, de R$ 60.000,00 em dinheiro,
sendo que o pagamento do restante ocorreria 40 dias
apods o recebimento da mercadoria.

Indique o registro contabil correspondente ao adianta-
mento ocorrido no momento do pedido das mercadorias.

(A) Débito da conta Adiantamento a Fornecedores e
crédito da conta Caixa.

(B) Débito das contas Adiantamento a Fornecedores e
Estoque e crédito da conta Caixa.

(C) Débito da conta Adiantamento de Clientes e crédito
da conta Caixa.

(D) Débito da conta Estoque e crédito da conta Caixa.

(E) Débito das contas Estoque e ICMS a Recuperar e
crédito da conta Caixa.

PXY No final do més de dezembro de 2008, a Cia. Alfa

contratou um empréstimo bancario no valor total
de R$ 60.000,00. O pagamento das 60 parcelas do
empréstimo inicia-se apds 6 meses de caréncia. Ao
encerrar o exercicio social, em 31 de dezembro de
2008, o saldo da Conta Empréstimo a Pagar devera
estar classificado como

(A) R$ 60.000,00 no passivo circulante.
(B) R$ 6.000,00 no passivo circulante e R$ 54.000,00
no passivo nao circulante.

(©) R$ 12.000,00 no passivo circulante e R$ 48.000,00
no passivo nao circulante.

(D) R$ 18.000,00 no passivo circulante e R$ 42.000,00
no passivo nao circulante.

(E) R$ 60.000,00 no passivo nao circulante.

PXY De acordo com a Lei 6.404/76, com a redacdo atual-

mente em vigor, o ativo esta dividido em dois grupos,
ativo circulante e ativo ndo-circulante.

Assinale a alternativa que apresenta apenas os subgru-
pos do ativo ndo-circulante.

(A) provisGes — investimentos — imobilizado — intangivel

(B) disponivel — realizavel a longo prazo — investi-
mentos — imobilizado

(C) realizavel a longo prazo — investimentos — imobili-
zado — intangivel

(D) realizavel a longo prazo — investimentos — imobili-
zado — diferido

(E) despesas do exercicio seguinte — investimentos —
imobilizado — intangivel
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X FAURGS

€] As contas de resultado, abaixo discriminadas, e | EEM Considere os dados abaixo, extraidos da contabilidade
seus respectivos valores sao da Cia. Alfa, em 31 de da Cia. Alfa em 31 de dezembro de 2008.
dezembro de 2008.

Contas de Resultad RS Contas Patrimoniais em R$
ontas de Resultado em
B ta Movi t .
Impostos sobre Vendas 20.000,00 a.ncos Conta Movimento 3.000,00
Despesas Administrativas 20.000,00 Caixa 500,00
Custo dos Produtos Vendidos 65.000,00 Capital Social 17.000,00
Despesas Financeiras 2.000,00 Clientes (Vencimento apds exercicio 51.300.00
Receita Bruta de Vendas 120.000,00 seguinte) e
Despesas de Vendas 10.000,00 Clientes (Vencimento exercicio 1.300.00
Outras Despesas Operacionais 500,00 segumtg) : !
Provis3o para Imposto de Renda e 500,00 Empréstimos a Pagar (vencimento 9.100.00
Contribuicdo Social exercicio seguinte) '
Estoques de Mercadorias 1.900,00
De acordo com a redagao atual da Lei 6.404/76, qual Fornecedores (Vencimento exercicio
é, respectivamente, a receita liquida de vendas, o lucro seguinte) 13.000,00
bruto,, 0 resultado operacional e o resultado liquido do Iméveis de Uso 3.900,00
exercicio? —
Imoveis para Renda 3.400,00

(A) R$ 90.000,00; R$ 25.000,00; R$ 2.500,00; Veiculos de Uso 3.800,00

R$ 2.000,00.
(B) R$ 100.000,00; R$ 35.000,00; R$ 2.500,00; De acordo com estes dados, ap6s a elaboragdao do

R$ 2.000,00. Balango Patrimonial, o Ativo nao Circulante atingiu
(C) R$ 100.000,00; R$ 35.000,00; R$ 3.000,00; (A) R$ 12.400,00.

R$ 2.000,00. (B) R$ 25.300,00.
(D) R$ 110.000,00; R$ 45.000,00; R$ 2.500,00; (C) R$ 30.700,00.

R$ 2.000,00. (D) R$ 32.100,00.
(E) R$ 110.000,00; R$ 65.000,00; R$ 2.500,00; (E) R$ 32.400,00.

R$ 2.000,00.
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EPA No que se refere & Demonstracio dos Fluxos de Caixa

(DFC), considere as afirmagdes abaixo.

I - Apresenta os fluxos de caixa de um determinado
periodo classificados por atividades operacionais,
de investimento e de financiamento.

II - O Unico beneficio das informagbes sobre os fluxos
de caixa é avaliar a capacidade de a entidade
gerar recursos dessa natureza.

III- Atividades operacionais compreendem, exclusi-
vamente, as principais atividades geradoras de
receita da entidade.

IV - Atividades de investimento compreendem a aqui-
sicdo e a venda de ativos de longo prazo e de
outros investimentos ndo incluidos nos equivalentes
de caixa.

V - Atividades de financiamento compreendem aquelas
que resultam em mudangas no tamanho e na
composicdo do capital préprio bem como no endivi-
damento da entidade.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I, II e III.
(B) Apenas I, IIl e IV.
(C) Apenas I, IVeV.

(D) Apenas II, Ill e V.
(E) ApenasII, IVeV.

X FAURGS

EH Os controles interno e externo serdo exercidos, res-
pectivamente, pelos poderes

(A) Executivo e Judiciario.
(B) Executivo e Legislativo.
(C) Legislativo e Executivo.
(D) Judiciario e Executivo.
(E) Legislativo e Judiciario.

€&} A vigéncia do Plano Plurianual, considerado um man-

dato de quatro anos, abrange

(A) do segundo ano do mandato do Chefe do Executivo
eleito até o primeiro ano do mandato do Chefe do
Executivo subsequente.

(B) os quatro anos do mandato do Chefe do Executivo
eleito.

(C) o terceiro e o quarto anos do mandato do Chefe
do Executivo Eleito, e o primeiro e 0 segundo anos
do mandato do Chefe do Executivo subsequente.

(D) os trés ultimos anos do mandato do Chefe do
Executivo Eleito.

(E) o ultimo ano do mandato do Chefe do Executivo
Eleito e os trés primeiros do mandato do Chefe do
Executivo subsequente.

e 0 Balango Financeiro é representado

(A) pela evidenciacdo do montante das mutacdes
patrimoniais.

(B) pelos restos a pagar do exercicio anterior e pelos
restos a pagar para o exercicio subsequente.

(C) pelas receitas e despesas do exercicio, pelos
saldos em espécie do exercicio anterior e os do
corrente exercicio.

(D) pelo montante das receitas e despesas do exercicio,
com a evidenciacdo do deficit ou superavit
orcamentario.

(E) pelas disponibilidades do exercicio atual e do
anterior, compatibilizadas com a aquisicdo de
material permanente e material de consumo para
ser estocado no almoxarifado.

O sistema de contas que registra a previsao da receita
e a fixacdo da despesa constantes da Lei Orcamentaria
Anual, bem como a comparagdo com sua execucao, é o

(A) financeiro.

(B) patrimonial.

(C) de compensacao.
(D) de resultados.
(E) orcamentario.

EZY A Lei Orcamentéria Anual compreende

(A) o orgamento por projetos e atividades.
(B) o orgamento funcional programatico.
(C) o orcamento fiscal e o da seguridade social.

(D) o montante da Receita Langada relativa ao Imposto
de Renda.

(E) o orgamento fiscal, o orgamento de investimentos
e o orcamento da seguridade social.

EFY Os dispositivos constantes da Lei de Responsabilidade
Fiscal s3o aplicaveis

I - aUnido;

IT - aos Estados;

ITI- ao Distrito Federal;
IV - aos Municipios.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas II.

(B) ApenasIe Il

(C) Apenas III e IV.
(D) Apenas I, IlI e 1V.
(B) I, II, Il e IV.
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X FAURGS

EFd Considere a seguinte informacao:
A criacdo, expansdao ou aperfeicoamento de agao
governamental que acarrete aumento da despesa
sera acompanhada de

I - estimativa do impacto orcamentario-financeiro no
exercicio em que deva entrar em vigor e nos dois
exercicios subsequentes;

II - declaracdo do ordenador da despesa de que o
aumento tem adequagdo orgamentdria e financeira
com a lei orcamentaria anual, bem como compa-
tibilidade com o plano plurianual e com a lei de
diretrizes orgamentdrias.

Assinale a alternativa que corresponde a lei em que se
encontram os dispositivos acima citados.

(A) Lei Orcamentaria Anual.

(B) Lei de Diretrizes Orgamentarias.
(C) Lei de Responsabilidade Fiscal.
(D) Lei do Plano Plurianual.

(E) Lei dos Certames Licitatorios.

FT No que se refere ao Balango Patrimonial de uma enti-
dade publica, assinale as afirmagdes abaixo com V
(verdadeiro) ou F (falso).

( ) E composto por Ativo Financeiro e Ativo Perma-
nente.

( ) E composto por Deficit ou Superavit do Exercicio.

( ) E composto por Passivo Financeiro e Passivo
Permanente.

( ) E composto por Saldo Patrimonial.
( ) E composto por Contas de Compensagcdo.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

(A) V-F-F-V-V.
(B) F~F-V-V-F.
(C)F-V-F-F-V.
(D) V-F-V-V-V.
(E) V-V-V-F-F.
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